

一份工作给了他生活的希望

奋进新征程 建功新时代·我为群众办实事

□ 讲述:邯郸市丛台区人民检察院检察官 乔伊萍

整理:河北法制报记者 任俊颖

“我在这挺好的,也挣了一些钱,家里的日常开销没问题了,生活越来越好呢!以后我绝对不会再干那样的傻事,我要好好工作,多攒点钱,给父母治病,供孩子上学……”6月25日,我给张某打了一个电话,准备询问他的思想和工作情况,还没开口,他就兴冲冲地跟我说道。他对未来生活充满了信心,我也放心了许多,不禁回想起初次见他时的场景。

“因为最近没有活,家庭生活压力特别大,我真的是一时糊涂,我愿意承担责任,感谢政府给我这个机会,我一定遵守规定,保证不再犯错。”这是张某第一次来到检察机关时和我说的话。

承德市戒毒管理所开展庆“七一”暨喜迎二十大知识竞赛

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 林婷婷)6月29日,承德市戒毒管理所组织开展“学条例筑防线 忆党史 铭党恩”庆“七一”暨喜迎二十大知识竞赛活动。

活动中,戒毒所全体党员重温入党誓词,4个党支部书记为本

石家庄金融法庭单日 诉前调解91起信用卡纠纷案

河北法制报讯 (李建永)6月24日,石家庄金融法庭通过诉前调解方式,一次性化解91起信用卡纠纷案,其中线上调解77起。这是石家庄金融法庭成立以来单日调解金融纠纷案件数量最多的一次。

接到91起信用卡纠纷案后,石家庄金融法庭组织立案团队、程序分流员与调解组织、调解法官有机衔接、协调联动,就案件分流、调解方式、调解时间、调解人员等环节进行周密安排、分工协作,采取集中约谈、分别调解、线上与线下相结合的方式集中调解,保证了调解顺利有序进行。开展线下调解时,在逐一核实当事人基本信息和双方调解意见后,当场制作调解书并送达。同时,依托“冀时调”平台开展线上调解,实现线上制作调解笔录、线上签名,并及时以电子送达方式送达调解书,在节约当事人诉讼成本的同时,也让他们感受到信息化带来的便利。

据介绍,石家庄金融法庭成立以来,坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面,大力推进金融纠纷多元化解工作,力争把矛盾纠纷化解在诉前。此次批量集中调解案件,及时有效地维护了金融机构和金融消费者合法权益,对金融系列案件诉前调解工作起到了良好示范引领作用。

定兴检察院开展农村燃气安全 公益诉讼专项监督活动

河北法制报讯 (吴宗昌)为落实最高人民检察院“八号检察建议”,进一步加大对安全生产领域法律监督力度,定兴县人民检察院以公益诉讼为抓手,开展农村燃气安全公益诉讼专项监督活动。

活动中,该院深入全县17个乡镇,对农村燃气管道安全展开了全面摸排调查,发现县域内燃气管道存在锈蚀、未悬挂限高牌、发生形变扭曲、支撑物不规范等情形,致使燃气设备存在安全隐患,威胁了人民群众生命财产安全。

6月23日,定兴检察院会同县住建局及各乡镇政府召开农村燃气安全生产座谈会,该院就县域内农村燃气安全发现的问题提出了意见和整改建议,并向县住建局和各乡镇政府送达了检察建议书,希望各相关部门对辖区内燃气安全问题及时整改,维护社会公共利益。与会人员表示,将按照检察建议的要求认真整改落实,为人民群众提供更加安全舒适的生活环境。

现,最终张某被从轻处罚,以犯盗窃罪被判处拘役六个月,缓刑十个月。

虽然被判处缓刑,可以照顾家庭,但是新的问题给张某带来了更大的生活困境。因接受社区矫正期间不能外出务工,而“低学历”“无特长”“有犯罪记录”等标签让张某在本地的求职之路四处受阻,连续被几家企业拒之门外,无法找到合适的工作,张某意志消沉,心理负担较重。

了解到张某的实际困难后,我第一时间来到司法所和所在社区,询问相关工作人员,了解张某在矫正期间的表现和家庭现状,得知张某在矫正期间遵纪守法、服从管理,按时汇报,表现较好,邻里关系和睦。掌握了张某的情况后,我决定对张某实施帮扶计划,主动与辖区的多家民营企业联系,并为了打消用工企业的顾虑,决定召开一场就业座谈会。

在座谈会上,张某首先表达了自己的就业意向,对之前犯罪的悔悟,以及急需就业的心情。司法所和社区工作人员对张某的

在矫情况进行了详细介绍,我对张某再犯罪的可能性进行了评估,并表示将对张某的在矫过程全程监督。通过座谈,用工企业对张某的表现,以及检察机关跟踪监督承诺有了深入的了解。一名建筑行业的企业家同意张某到其建筑工地上班,并与张某当场签订了用工合同,张某的就业问题终于得到了圆满的解决,也让一个陷入困境的家庭走向了新生。

“感谢检察官的帮助,我已经到您介绍的工地上班了,在这里工作挺好的,工友们也都特别友好,请你们放心。以后我一定洗心革面,回报社会,不给政府和社会失望。”今年1月10日上午,我接到了张某的电话。有了工作,张某重拾对生活的信心,表示一定做一名有益于社会的人。

一份稳定的工作是社区矫正对象重新回归社会的催化剂,也是减少社区矫正对象重新犯罪的预防针。看着矫正对象能更好地回归社会,我感到所做的一切都是值得的。

全国首家长城文化保护 人民法庭开庭审理第一案

河北法制报讯 (记者 刘波)7月1日,全国首家长城文化保护人民法庭开庭审理一起山海关古城内涉历史建筑民事纠纷诉讼案件。这是秦皇岛市山海关区人民法院长城文化保护人民法庭于6月30日揭牌后开庭审理的首起案件。

该案由秦皇岛市山海关区人民检察院依法支持起诉,属于涉长城周边古城区内历史建筑民事纠纷案件。申请人王某、孟某为夫妻关系,妻子王某名下拥有山海关古城内房产一套,该房屋建于清代,2019年被评为秦皇岛市历史建筑。被告崔某与王某是邻居,今年3月14日,崔某擅自在外建了一堵墙,与申请人房屋墙体间距仅为0.14米。施工过程中,该房屋的部分窗户、玻璃、空调外挂机管线等均遭到不同程度的破坏,此处墙体外、有历史沿革的原地上排水通道被完全破坏,导

致雨水不能正常排出,破坏了王某的房屋地基。6月初,崔某又在搭建墙体的基础上建成了阳光房,将申请人房屋西侧窗户全部遮挡,更进一步影响了申请人房屋的排水、通风及采光,严重危及了房屋本身的建筑安全和申请人的居住安全。6月16日,王某、孟某夫妻二人向山海关区检察院提出申请,请求支持其起诉崔某对其房屋停止侵害、排除妨害、赔偿损失的请求。

检察院经审理认为,因申请人孟某是残疾人,其提起诉讼确有困难,且案涉房屋为秦皇岛市历史建筑,崔某的行为侵害了申请人的财产权,决定支持起诉。

由于案件双方争议的房屋都在山海关古城内长城脚下,被破坏的房屋是历史建筑,属于长城文化资源范畴,案件随即被安排在山海关法院长城文化保护人民法庭开庭审理。目前案件正在进一步审理中。

石家庄长安区检察院联合区妇联 做好困难妇女群体司法救助工作

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 郝丽琰)7月1日,石家庄市长安区人民检察院联合该区妇联召开做好困难妇女群体司法救助工作会议。会上,双方代表共同为生活困难的诉讼当事人贾某某送上2万元司法救助金。

为进一步做好困难妇

女群体司法救助工作,长安区检察院与区妇联会签了《长发区检察院长安区妇联关于进一步做好困难妇女群体司法救助工作的实施办法》,建立线索发现和双向移送机制,开展司法救助与社会救助融合机制,更好地帮助困难群众摆脱生活困境。

张家口崇礼区检察院 举行首届听证员聘任仪式

河北法制报讯 (姚丽娟)为进一步推进检察听证工作规范化、制度化,深化检务公开,提升司法公信力,6月29日,张家口市崇礼区人民检察院举行首届听证员聘任仪式暨业务培训会。来自社会各行各业的15名代表被聘任为该院首届听证员。

聘任仪式上宣读了聘任决定书,并向15名受聘听证员颁发了聘书。听证员代表结合自身工作进行表

态发言,他们表示将在今后的工作中积极学习,秉持客观公正立场,依法依规评议,积极能动履职。

聘任仪式结束后,该院对15名受聘听证员进行了初任培训。相关负责人详细解读了《人民检察院案件听证工作规定》,并围绕检察机关少捕慎诉慎押制度、认罪认罚从宽制度、涉案企业合规第三方监督评估机制等内容对听证员进行了培训。



6月27日,承德县人民检察院新时代文明实践党员志愿服务队与该县新时代文明实践爱援志愿服务总队,在辖区某广场组织开展“与法同行共建文明”普法宣传活动。普法志愿者们通过设立咨询台、发放宣传资料等形式,向过往群众宣传相关法律知识。活动共发放法律宣传手册、彩页400余份,发放《承德市文明行为促进条例》360余份,受到群众的广泛好评。图为宣传活动现场。

河北法制报记者 王絮冬 摄



为进一步提高在校师生的防骗意识和能力,6月29日,文安县人民法院组织干警走进文安县第三中学,开展送法进校园活动。法官通过设置宣传展板、发放宣传手册等形式,向师生介绍了电信诈骗的内容、特点及常见形式,通过揭露违法犯罪分子常用的诈骗“话术”,提醒他们提高警惕,预防被骗。此次活动针对性强、详实生动,提高了师生的法治意识、防范意识及安全意识,受到了一致好评。图为宣传活动现场。

文轩 摄

(上接第1版)但任某在其不在这家公司任职、且退出霍寨美丽乡村建设项目之后,仍利用POS机继续销售项目商品房,共非法收取36户购房款810.9057万元。鹿泉区人民法院以被告人任某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑十四年零六个月,并处罚金人民币10万元;被告人任某违法所得810.9057万元追缴后返还焦某某等36名被害人。

被告人廖某、张某某挪用资金案。2010年3月,被告人廖某、张某某成立河北灵东房地产开发有限公司,开发四季花城项目。之后,廖某陆续从公司以借款名义挪用资金3120万元,截止到立案时,尚有1720万元

元没有归还。张某某先后从公司以借款名义挪用资金929万元,截止到立案时,有917万元未归还。该案移送起诉前,张某某已退还917万元全部款项至上述公司的政府监管指定账户,廖某仍未退还。灵寿县人民法院以被告人廖某犯挪用资金罪,判处有期徒刑四年;被告人张某某犯挪用资金罪,判处有期徒刑四年;被告人廖某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑四年,并处罚金人民币10万元;被告人张某某违法所得810.9057万元追缴后返还焦某某等36名被害人。

被告人白某、李某某、丁某某合同诈骗案。“九号公馆”房

地产项目位于石家庄市长安区,由河北翰鼎房地产开发有限公司开发。2013年6月30

日,河北翰鼎房地产开发有限公司将该项目以1200万元的价格转让给被告人白某名下的河北友赢房地产开发有限公司。被告人白某、李某某、丁某某参与项目建设,并在未办理相关手续的情况下,开始设点售卖项目房产。经司法鉴定,该公司共销售项目房产57套,获取购房款3387.1050万元。其中,被告人白某退款1445.8389万元,张某退款74.1266万元,河北翰鼎房地产开发有限公司退款1200万元。案发后被告人白某、王某、丁某主动投案,并如实供述自己的罪行。长安区人民法院以合同诈骗罪分别判处三人有期徒刑缓期执行并处罚金。

创新治理 “邢”稳致远

的社会治理新格局,为全市开创了“146”体系的实践样板。

创新解决民生实事

威县探索成立“民情办公室”,搭建“民情通办”平台,整合十个社情民意反映渠道,实现群众诉求表达“一码汇总”“一键通办”,做到“民有所呼,我有所应”,着力解决基层问题处理时效慢、周期长、抱怨多、责任压实等问题,有效提升基层社会治理水平,取得

了较好成效。

平乡县委政法委主持开发“平安E格”网格化管理操作平台,对全县所有网格员反映事项及时督导解决,定期对各乡镇和县直部门办理情况进行通报,并由县委书记听取工作汇报,形成了完善的网格治理“1+10”标准体系。

清河县创新开展“鉴调一体”化解矛盾纠纷新模式,积极推动各类人身损害纠纷一站式、透明化、高效化化解。

创新推动理论研究

2020年12月,邢台在全省率先成立市级市域社会治理研究院,在临西县成立了县级社会治理研究院,承担社会治理研究课题,为市域社会治理提供智力保障。

研究院成立以来,先后开展了“最美邢台社会建设百星”评选和市域社会治理创新实践案例评选活动,有效激发基层参与社会治理的积极性和广泛性。2021年11月,成功申报省级重点培育智库,启动省级调研课题“河北省基层社会治理案例研究”,并参与国家高端智库重点委托课题研究工作。